

红桥区党政代表团赴甘肃省合水县、碌曲县学习考察

推进东西部协作和对口支援工作

■ 通讯员 李华香

为全面贯彻习近平总书记关于东西部协作和支援合作工作的重要论述,扎实落实天津市·甘肃省东西部协作座谈会精神,近日,红桥区委主要负责同志带领红桥区党政代表团赴甘肃省庆阳市合水县、甘肃藏族自治州碌曲县学习考察,推进东西部协作和支援工作。

在合水县学习考察期间,代表团一行先后来到红桥区援建的合水县黄寨子村老年幸福院和红桥小学、合水县奶羊良种繁育中心、合水县电子商务产业园等地,详细了解合水县民生事业、奶羊产业、园区共建等工作。

在随后召开的红桥区—合水县东西部协作和对口合作工作联席会上,区委主要负责同志表示,红桥区深入贯彻落实习近平总书记关于东西部协作和支援合作

的重要指示精神,用心用力落实天津市和甘肃省部署要求,充分结合两地实际,坚持有限无限相结合,加强协作交流,全力做好各项工作。希望两地进一步拓展合作领域,围绕产业合作、数字经济发展、农特产品推广等方面搭建合作平台,充分发挥天津西站交通枢纽作用,持续在农产品品牌打造、人才交流、劳务协作、商品流通、科技创新等方面深化合作,实现两地资源共享、产业互补,为合水经济发展增添红桥力量。

合水县委主要负责同志对红桥区多年来在东西部协作方面给予的帮助和支持表示感谢。她说,自东西部协作开展以来,红桥区从项目建设、人才培养、产业发展等方面给予大力支持,助力合水政治经济、教育医疗等各项事业稳步提升,成果丰硕。下一步,合水县将管好用好帮扶资金,围绕扩大经济贸易往来、拓宽人才培养渠道、发展

数字经济、打造绿色有机农产品等方面,进一步强化交流合作,切实把各类帮扶资源转化为助推经济社会发展的重要引擎。

在碌曲县学习考察期间,代表团一行首先来到碌曲县藏族中学,见证该校“红桥班”的成立。随后实地考察了县教师驿站、西仓镇新寺村、县生态产业园区、夏滩滩文化产业园等地,详细了解碌曲县民生事业、村集体经济、产业园区、民族团结教育示范基地建设等工作。

在召开的红桥区—碌曲县东西部协作和对口支援工作联席会上,区委主要负责同志表示,红桥与碌曲县结对帮扶8年来,深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和对口支援工作重要指示精神,精诚合作、携手共进,取得了丰硕成果,缔结了深厚友谊。希望两地进一步拓展合作领域,保持密切交流,在产业协同发展、教育医疗帮扶、人才培养交流、特色产品销售等方面加大协

作力度,全面推动两地广泛交往、全面交流、深度交融,助力碌曲经济社会高质量发展取得新成效,奋力谱写红桥与碌曲东西部协作和对口支援新篇章。

碌曲县委主要负责同志对红桥区长期以来给予碌曲县的帮助和支持表示感谢。他说,近年来,红桥区通过各种方式多渠道、多领域开展支援帮扶活动,从最初资源要素互补,到两地的文化、教育、卫生等全方位、多领域、多层次的协作,合作的领域不断拓展、持续深化、纵深推进,取得了实实在在的成果,形成了党政领导、行业协作、社会参与的良好氛围,为两地的东西部协作提供了坚强保障,有力促进了“津碌”两地各民族交往交流交融。

考察期间,代表团一行亲切看望慰问了红桥区援建合水县、碌曲县的党政干部、教师和医护人员,向两县捐赠了红桥区党员干部、居民群众、商户企业等社会各界爱心款物835万元。

■ 通讯员 王瑞荣

为深入贯彻落实区委、区政府关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作部署,近日,三条石街道与电信南开红桥分公司签订战略合作协议框架,在尚都家园社区二期广场开展“美好+美家”以旧换新主题活动。

现场,商家向居民们耐心解答以旧换新、节能补贴等相关政策并根据居民需求准确推荐产品,居民根据实际需求选择物美价廉的商品。

小区居民王阿姨高兴地说:“最近刚好想换个智能门锁,网上卖2599元的智能门锁,参加现场以旧换新活动可以抵扣600元,电信还赠送一年千兆光纤,相当于七百多元就换到了这款门锁,真是太划算了!”

“此次活动秉承‘厂家出政策,商家让利润’的理念,对‘促新’‘换旧’双环节给予补贴,‘换旧’是由回收企业切实让利,‘促新’是由电信公司多种方式给予补贴,让居民享受到真正实惠。”三条石街道负责人梁辛壬表示。

下一步,三条石街道将秉承贴近居民需求、优化消费供给的理念,加大活动宣传力度,让“惠民生,促消费”理念深入人心,同时加大与电信南开红桥分公司合作力度,推动街域消费升级和经济发展。

红色印记

针市街清真巷7号——地下党秘密联络机关旧址

■ 通讯员 孔北平 崔丽妹

针市街清真巷7号——地下党秘密联络机关旧址,位于天津市红桥区西北角,原是天津有名的八大家中穆家的一处宅院。穆家从清朝乾隆年间起,以经营粮行生意发迹,逐渐成为天津豪门巨户。历经百余年兴衰嬗变,至光绪年间家道败落,唯正兴德茶庄始终不衰,所以提起穆家,总与正兴德茶庄联系在一起,传至穆芝芳已是第四代。穆芝芳是位有名望的水利工程师,新中国成立后曾任天津市民族事务委员会主任。

1944年9月,中共中央晋察冀分局城工部遵照中央的指示精神,派中共党员秦良(原名穆增勤,穆芝芳之子)在天津市内英租界新宜里11号设立秘密机关,后又在其住所西北角针市街清真巷7号建立秘密工作机关,作为地下党组织领导机关的市内联络站,对外称“复兴源杂货店”。

机关建立后,通过冀东关系运来一批传单,内有1945年8月10日朱德总司令为日军投降向各解放区所有武装部队发布的第一道命令和同年8月25日中共中央发表的《对目前时局的宣言》等。秦良约王文源等连夜将红色标题、蓝色字体的传单刻印完毕,并组织省一中支部的可靠关系,在同一时间将传单张贴于东马路、金钢桥、罗斯福路(今和平路)和劝业场一带,形成较大的宣传声势。9月,秦良接到通知后,来到中共天津工作委员会(简称“津委会”)宣传部特派员赵琪家中,见到津委会宣传部部长吴砚农,接受建立秘密电台的任务。而后,吴砚农从胜芳镇派来两名译电员杨桂枝和刘骏先,两名报务员李崇培(展青雷)和齐延军(齐先超)进入天津市内,并任命李崇培担任台长。党的报刊《天津导报》在解放区印刷出版,再向市内运送,而电台进驻天津市内的目的就是准备在市内出版《天津导报》。电台进驻后,由于出版《天津导报》的条件尚不成熟,很快改为出版《新华社电讯稿》。秦良等负责将译电员收录的延安新华社广播稿件转送到复兴源杂货店,经选编后,再由秦良转送去刻印和分发,分发时用裹鞋布包裹起来伪装。《新华社电讯稿》主要内容是政治形势、上级重要决策以及解放大小城市等消息,每期印出几百份,通过市内地下交通人员分发到各个系统。这个秘密机关虽然创建时间不长,但发挥了重要的联络作用,成为当时市委一些领导同志开展工作时的隐蔽点。除秦良外,常任住机关领导通讯宣传外,吴砚农、张淮三、王奠基等都来过这里,赵琪更是这里的常客。

随着城市建设步伐的日益加快,针市街清真巷7号旧址附近已成为繁华的商业街区。

以上内容由红桥区委党史研究室整理自《天津市红色资源概览》。



西北角针市街旧景



针市街清真巷7号旧址现状

十几年来,红桥区口腔医院主治医师任少春凭借出众的医术和那份对患者的亲和力,提升了患者的就医体验,收获了大批“粉丝”——

红桥这位“牙医明星”您认识吗?

■ 通讯员 汤甜甜

连日来,持续的高温天气让人避之不及,马路上滚滚热浪阻挡了人们出行的脚步,到了周末更是行人稀少。但在红桥区口腔医院(御河湾门诊部)二楼的一间诊室外,却挤满了前来就诊的患者。

“我们从北辰赶过来的,趁着周末和我妈都一块让任大夫看看。”

“我们住西青,上周就想带着孩子过来,但说是任大夫出差了,昨天听说回来了今天出诊,就赶紧过来了。”

“我们这一会儿还得赶11点的火车,不知道能不能看上。”

……
这些排队等候的患者交谈中提及的“任大夫”便是红桥区口腔医院主治医师任少春。任少春自毕业后便就职于此,一干就是14年。

“刚上班那阵,牙医对于我来说,更多的是代表一份养家糊口的工作而已。”任少春认为,要胜任这个岗位,首要的还得是技术过硬。为了磨砺技术,任少春上班时努力实践总结经验,下班时拿起模拟牙加练习,在最短的时间内,他放弃节假日日夜夜勤学苦练,终于在“见过”上万颗牙后,他感觉自己基本“达标”了。但很快,他对牙医这份职业又有了新的理解。

一位大娘带着女儿来看牙,听了医生的情况后,任少春感觉颇为棘手。原来患者被查出乳腺癌,当时因疾病身体较为虚弱,不少人都认为,和癌症相比,小小的牙疼似乎微不足道,加上患者本身身体情况,有的牙医也不敢轻易给她治疗。看着大娘和患者的一脸愁容,任少春作出了决定。“虽然我没办法治疗她的癌症,但至少能帮她缓解‘牙’上的痛苦。”任少春尽心治疗患者的口腔疾病,同时耐心聆听大娘的倾诉,安抚其情绪。令人难过的是,一段时间后,大娘的女儿因癌细胞扩散还是离开了人世。可是治疗期间,任少春给予的那份关心和安抚让大娘一直心存感激,到现在都保持着联系。这件事让任少春很受触动,“偶尔治愈、常常帮助、总是安慰”,很多病人除了需要治疗疾病,更多的还需要心理安慰。

任少春是一个性格温和、细心的人,在治疗期间,他会关注患者的一些细微反馈,皱了一下眉或者一个眼神的变化,可能就是患者在表达不舒服的感受,他便会根据实际情况,或留意手上的力度,或进行言语安抚,告知患者接下来的治疗可能会出现哪些反应,鼓励其坚持一下。

纵然牙医只能解决口腔问题,但任少春秉承着“干好自己该干的事儿”这一原则,继续在口腔疾病治疗上不断探索。随着

工作经验的积累,他认识到,牙医不仅仅是解决疾病,更是一个可以创造美的工作,他开始深入学习,并利用业余时间进行深造,“有时你会发现,一个人只是牙更好看了,但是对他整个人的气质、精神状态、自信影响都是非常大的。”任少春说,曾经有一位女患者因“龅牙”而自卑,并因此放弃了对美的追求,身形变胖,婚恋更是受阻。后来抱着尝试的心理,来这接受了牙齿矫正治疗后,整个人都不一样了。“她当时特别激动地说,虽然只是换了牙,但是感觉像是‘重生’了。”之后,面对生活,患者更加开朗自信,对饮食管理也更加自律,不仅身形更为健康,现在也结婚生子了。“所以,现在牙医对于我来说,不仅仅是一份工作了,当你解决患者痛苦、得到患者信任的时候,那份满足感和成就感,会让你觉得所做的一切都很值得。”

十几年来,任少春凭借出众的医术和那份对患者的亲和力,提升了患者的就医体验,收获了大批“粉丝”,如今,来找他就诊的患者大部分都是“慕名而来”。

在红桥区口腔医院,像任少春这样的口腔医生一共有34名,他们分散在该院下辖的6个门诊部。据了解,红桥区口腔医院始建于1958年,至今已有65年的历史,是一所口腔常见病、多发病的诊断和治疗及口腔疾病防治于一体的口腔专科医院,也是我区唯一一家公立专科医院口腔医院。其中,牙齿正畸、口腔种植牙为该院特色诊疗项目。

缓解充电难题 “桩桩”暖民心

2023年度民心工程小区公共充电桩安装于去年底建设完成,近日,该项目已通过核查,红桥区跃进里、益新里等11个地点的电动汽车公共充电桩已投入使用,进一步缓解了居民小区充电难题,满足了居民充电需求。

朱双银 王瑞荣 摄影报道



红桥区妇幼保健中心迁址新建工程有序推进

■ 通讯员 汤甜甜

据悉,红桥区妇幼保健计划生育服务中心迁址新建工程项目正在有序推进,外墙板及窗户已经施工完成,目前正进行楼内地面及墙板装修,机电设备正在安装调试阶段。

该项目位于天津市红桥区西南南地区,红桥北大街以东(红桥小学旁)。项目规划用地面积5064.7平方米,将建设两栋建筑,其中1栋主体建筑为5层门诊楼

(约3820平方米),首层主要为门诊大厅、放射、药房以及儿童早期发展中心等功能房间;二层为孕期和口腔保健;三层为产后和儿童保健;四层为妇女保健和实验室;五层主要为行政办公用房。主体楼东侧配建单层附属用房约179平方米,主要功能为医疗废物暂存及消防控制室等。地下一层主要为库房及设备用房等。院区内道路为环形设计,以满足消防及行车需求。设置机动车停车位34个,自行车停车位20个。

作为今年我区民心工程项目之一,红桥

区妇幼保健计划生育服务中心新址建成后,将形成妇幼保健与医疗、健康教育与促进、技术支持与服务、科学研究与应用等为一体的公共服务新模式,强化儿童优先、母亲安全的宗旨,按照全生命周期、三级预防的理念,为妇女儿童提供全面、系统、连续的妇幼保健尊享服务和健康管理。

据了解,天津市红桥区妇幼保健计划生育服务中心始建于1984年,现位于红桥区铃铛阁街欢庆西里11号,为我区唯一承担妇女儿童保健服务的专业机构。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信